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kér. ülés délután A órakor, dhiczy kér. jegyző hite— 
lesité a középponti vasul tárgyában készített izenetet és 
(.javaslatot, melly a nyomban tartott

Országos ülésbe azonnal be is adatott. Mi­
után fölvétetett a I. KK. és Iliinek a hitelintézet tárgya­
kén érkezett k. k. leirat folytán kelt izenele a m I'Ilii­
hez, melly, a mii. személynöknek a felelősség elve kö­
rüli nyilatkozata után. a kir. leiratban a felelősség el­
vét úgy látván fölállítva, mint azaz egész törvénykönyv­
ben, még a hires I lászló törvényeit sem véve ki, sehol 
sincs , minden változás nélkül megtartatván, a m. Mii­
hez áltál is küldetett. — Ezután az ilclőmesfcr jelenté, 
m kint a m. Mill, a magyar nyelv és nemzetiség tár­
gyában! törvényjavaslat minden pontjaiban megegyez­
nek, egyedül a Horvátországra nezve fölállított hat év­
re nézve kérik a I. Hitet elállásra. De a t. HU. meg­
maradtak a szerkezet nn-Hett, s a m. Fii Rét fölszólit- 
tották , hogy egyezzenek meg a törvényjavaslatnak a 
concertalio alá leendő bocsátásában ; miben a ni. I'll II. 
meg is egyezlek , tüstént lelt nyilatkozatukban kijelent- 
ven , miszerint nem ellenzik , hogy a hat év kimaradá­
sát a concerlationalis választmány próbálja kivívni. — 
Továbbá a vallás tárgyában fölterjesztendő fölírásban 
a m. FllR. megegyeztek. — Ezután olvastatott a kér. 
elnökség áltál bemutatott fölirási javaslata a t. Iliinek 
a középponti vasút tárgyában. Minek végeztével jelen­
tetett a concertationak 7 órakor leendő tartása. — Ez­
után elegyes ülésbe hivatván meg a t. lil!., miután on­
nét visszatértek volna, olvastatott a vegyesházasságok 
tárgyában érkezett kegy. kir. válasz. — Miután az 
ülés ismét

Kerületivé változott át, melly ben hitelesilletett 
a I. Iliinek az lSöli: á5. I. tárgyában érkezett k. k. 
válaszra kelt határozata. — Tárgyaltatott azután a m. 
Elltlnek az ország közszükségeinek fedezésére telt or­
szágos ajánlat tárgyában kelt válaszizenete. 15. megye 
követe clérzékenyiilve jelenté c tárgy jelenlegi allása 
fölött fájdalmát, mondván hogy azon nemzet, melly 
ISO 7 ben s I Sióban olly tetemeseket áldozott a haza ja­
vara , most midőn anyagi jólétünk előmozdítására fize­
tünk, nem örömest fizelne-é , s hát csak azért csatázlak 
at. till., hogy egy milliót vigyenek haza ? fej legeié, men­
nyire szükséges a népre a jó ut, melly ha kiadott né­
hány forintjának következményét Iá'ja , inilly örömest 
fog fizetni, s mellyel jobban gyönyörködtet egy jó má­

jusi esi, a museumnal s a statistikai hivatalnál; monda, 
hogy e tárgynál a két tat,la egy jog fölött verseng, a 
lórendi tál,la kezdemény i jogot kivan gyakorolni, mire 
még eddig példa nincs, mert az I Söllki országgyűlés 
is kimondta , hogy a pénzbeli ajánlatok egyedül az al 
so tábla jogaihoz tartoznak, e jog fölött őrködni kell, 
mert itt kell a haza javának I ölderül ni. Megható elk,— 
seredésscl monda szunok, hogy miután e tárgy ban utó- 
szor szobi! föl, milly nehezen esik e tárgytól liuesiit ven­
nie; az isteni szikra a közös teher, a lel. lősség , olly 
embrióban állott előttünk, mindent elkövettünk, osztoz­
ni kívántunk a teherviselésben, ha nem epeit tigy is. 
mint természeti jog szerint lehetne követelni , s a EHII. 
magas politic-,ja meghiúsító minden tervünket; a Mill, 
valljon megkérdezi ék-e, hogy az adózó nép birja-e a ter­
het, azon nyomorult nép. kit az ág is bűz, s ki mindaz 
athenei képben ábrázolt telién , inig tejen más Ilii bízik . 
mindig sovány marad; az ari-toeratia fukarkodik, inig 
a nép éhezik, tnellynek eledelt kel minden esetre adni, 
mert mai világban mar csodák nem történnek, s száraz 
halakkal s néhány kenyérrel ezereket nem táplálunk . 
ki nem elégítünk, mert must mindenki többel kivan. Szó­
nok kinyilatkoztatta: hogy miután minden munkás­
ságát arra épitette, hogy segittessék a hazán , inrlly 
segedelemért, nem irgalomért kialt, s mellyel követelhet, 
a Hitnek ped-g a segítséget megvonni nincs hatalmukban, 
mert az füstbe vinne mindent;s miután ezen kívánságát itt 
hiúsulni latja: nem ad semmit. — Ezután ('s. megye követe 
IS.követével egy helyzetben lenni nyilvánítván magat,fejte­
geti:. hogy az. aristoeratia mivel izgatottá megyékben a házi 
adó megbuktatására, mikint a háziadénak azért nem vetik 
ala magukat,mivel azt lactiók határozzak el, s igy az őket 
igazságtalanul nyomná; mind ezen kedvetlen körülmények 
között mégsem szűnt a remény,mert orsz.gyűlésre jövőn, 
altit, kinyilatkoztatták, hogy a nép a terhet nem tűrj t , 
hogy tekintetbe vétetvén az igazságtalan teher, az adó­
zó népen segittessék ; de fajdalom! a honnan segedel­
met vártak a Hit , onnan támadt a leolvasztás s épen 
akkor, midőn a 1! II. táblájánál egy lélek sem volt, ki 
a parány i millióra mert volna szavazni; a Hitnél ala­
kult többség a summára, de a EHitnek — kik a nép ; 
érdekei képviselőinek szeretik magokat néhanéha ne- 
vezgetni — valljon jutott-e eszükbe az adózó nép állal 
fizetett háziadé , azon teher, melly a közmunkákat is 
beleszámítva összesen I I millióra rúg ? jutott-e ez eszé­
be azon magas aristocratiának, melly kétszer anny it 
bír, mint az összes adózó nép, s melly még is I led részt 
akar elvállalni? köztelierviseles-e ez? kérdi szónok: 
igen, egy homokszem Afrika sivatagjain, s egy csep viz 
a nagy óceánban. Szónok nem azért ajánlott, hogy a 
közteherviselés a jövő országgyűlésén megakadjon; tud­
ja hogy az olygarchiának az a uzélja, hogy az ügy 
megbukjék , mert ha a ö millió megajaultatik , nem él­
hetnek pompásan ; ettől felnek ők, inig az adózó népét 
nem kérdi senki, hogy van-e a miből éljen, ki nyomo­
rult életét az isten ege alatt tölti el munka s faradság 
közt, hogy napról napra tengődhessék, kinek mégis — 
ha adója! fizetni nem tudja — derékalját, mellyen fá­

radt tagjait megpihentelle volna, viszik el az adóba: ki 
kérdi azon szegény emb -rt. ki ha betegségbe esik , nin­
csen anny ja , hogy eny hilő gy ógyszert hozasson, kire 
halnia óráján ha ramaradanüó gyermekei iránti aggodal­
ma kinznbb a halai retlentőségeinel , kinek ulósó filie­
ret is az elmaradt árvák az egyházi férfiúnak viszik. ki 
kérdi azt, hogy van-e miből fizessen? nem senki! sőt 
volt egyén, ki az illy keserű könyazlatla adohiil gyűlt 
összegből amaz ismert gyalázatos proelamatiot nyomat 
la. Illy keserű nap nem volt meg szónokra nézve, lat­
van, hogy midőn a Hll. sietnek a hon ügyei tisztába ho­
zatalara, fölülről semmi lépés sem tetetik annak előse­
gítésére ; mire nézve felszólítja a Rendeket: hogy a 
mennyiben a Rendeknek nines egyeli fegyverük a házi 
adónál , tartsak másszor azt kezükben. Áttérvén továb­
bá a szónok a Főrendek állal e tárgynál gyakorlott kez­
deményezésre, monda , miszerint tagadja, s soha meg 
nem engedné a főrendi tablónak azon jogot miszerint 
az önkényt leszállíthatná a Ilit. ajanlatat; minél vélemé­
nye szerint nem is volna veszedelmesebb , mert az nul- 
lilie duó a nemzet felvirágzás! jövendőjét. Vegre avval 
zára be. beszedet, hogy ha nem visznek is haza a Ilii.

I eredményt, de visznek haza minden esetre ollyasmit, 
mi meglenni jövőben minden bizonnyal gyümölcsét: s
remény li , hogy a nemzet ki fog illusióiból tisztulni. __
Ezután az elnök közkívánatra kimondta a végzést: mi­
szerint a t. Ilit. am. MR. áltál ajánlott évi 1 millióhoz 
nem járulhatván, megmaradnak, előbbi végzésük mellett. 
Ezzel az ülés Sad fel órakor eloszlott.

Ct'LXXIV. országos ülés a ni. I Iliinél, nov. 
Ifiken reggeli Hl órakor. Az ülés megnyitásakor 
meghivattak a t. Ilii. elegyes ülésbe, mellyben 
tolul vastata a fönséges Elnök a kir. Hizfos ő cs. kir. fönsé- 
géuek megbízó, teljes hatalmat nyújtós engedelmességet 
parancsold k k. leiratokat, ugyszinte azon ineghatalraaza- 
s it.hogy a koronaőrök esküje! elfogadhassa.t'ölolvastatot 
tovább két rendbeli k. leirat: a) a közmunkák szabályozá­
sa: b) a koronaőri vá asztás helybenhagyása iránt. _Kr-
tesite ezután a fönséges nádor az ország Kendéit, hogy a 
királyi biztosőc«. k. I'ünségcmihelyt acencertált lörveny- 
czikkek fölterjesztve lesznek,az országgyűlés berekeszté­
sének idejei kijelelendi. — Tudósítást tön országbíró ő exja, 
mint a coneertatiói biztosság elnöke, hogy az élőbeszédből 
a kérdés ala vont ineisum kihagyását a nm. cancellarlalski- 
vá ja,a magyar nyelv iránti ezikkelyben pedig az alkotan­
dó törvényczikkclyeknek latin nyelvem fordítását szinte a 
llcly tartótanacs utj in az illető törvény hatóságokkal közöl­
tétől.ugyszinte a Horvátország követe áltálé részben szor­
galmazott sa főrendi táblában elfogadott kifejezői változá­
sokat tétetni kívánja. — Visszavonulván erre a t. Ilii. tulaj­
don tr-remokbe,az ország közszükségei fedezése iránti foly­
tatólagos valaszizenet li félesítése után a fönséges Elnök 
értesilé a nm. táblát, hogy a k. biztos ő cs. k. Fönsege az 
országos Rendek L iildültsegenek üdvözlését deli ómban a 
primatialis palotában ellogadandja.nii a tegnapi küldöttség­
re bízatott.— Eltávozván a fönséges Nádor, az elnökséget 
országbíró ő kegyelmessége foly tató, — A számos fölolva- 
s isokat es hitelesítéseket mellőzve,csak a fontosabb tárgy a-

ELET, IRODALOM ES MŰVÉSZÉT.

Ext Ikélt. Irta I* rank e n l> u r g Adolf, hói kö­
lni . 12edrél . összesen .10*2 laji. Kiadja II erkennst 
(<us/. táv. nyomatott Lan derer és Hecke n a s Inai.

L szerény ezi'm alatt nyújtja l»e szerző eddig külön­
féle lapokban és folyóiratokban megjelent beszel) einek , 
életképeinek és elmefut tatásainak gyűjteményét . mellyel 
midőn a t. el ásó közönség előtt bemutatunk . ajánlatára 
alig vélünk egyebet fölhozni szükségesnek . mint emlé­
kezetbe hozását azon jo óráknak . mellveket a szerző ál­
tal nyújtott olvasmányok már olly sokaknak okoztak. 
A szeli« indus szerző előtt elet es világ fonákságai, a 
visszásságok . mellvek tömkelegébe az elv és cselekvés, 
elmélet és gyakorlat közti tévelygő bukdácsolások vezé­
relnek sziaet és lelket . világos nyílt képekben tünedez- 
nek föl. s e képeket ő szint olly világos rajzokban. ked- 
a es és mulattató vonásokkal, adja a issza az olvasó közön­
ség előtt : szerző egyébiránt inkább az elet neAetséges 
oldalait választja gúnyostorzása tárgyául , mint az olív­
kor unalmassá Ica ő mélyebb bin arkodást az emberi le­
lek és szia rejtélyeiben, s «pen ennélfogva lesznek szer­
zeményei folyvást mulattatok . elmésségei —mert a a i- 
Iágfolyamnak szemünk előtt levő tárgyaira vonatkoznak 
— mindenkor « /.élt érők . csípősek es kedvesen megne­
vet tét ők ; — ámbár más részről meg kell vallanunk, hogy 
hol lelkesülése lói leng ős röptének adja át magát, phan- 
taziája szint ««Ily érdekes mint nagyszerű képeket nyújt az 
olvasó elé, melly tekintet ben példányul hozhatjuk föl bu­
kott kedves szomszédainknak ama hatály teljes apotheozi- 
sát : ,,Chopin mazurjait44, vagy a kedélyes és mély ér­

zelmű ..Sirasol Néhol azonban, hol szerző el bag) a au 
könnyű folyású elméikedésit . a komolyabb eszmefolyam 
es élet fost es terére száll áltál . kifogást kell tollmznunk 
ama tulcsípős gúny ellen, mellyel az élet ferdeségeil os­
tor «izza . mert gondolatai itt is helyesek ugyan es a alok. 
azok alkalmazása azonban azon tekintet Imi roszalhato , 
mert magasabb t «írek a ««síi írónak sohase legyen ezé I ja. az 
o|a aso keilélyében meghasonlást iilézni elő , elégül vtlen- 
séggel tölteni el leik«*! . mint miilyen iránynak nyomaira 
a jelen gyűjteményben az ..l’gy estvély. ..Isten keze-* 
czirnii b«‘sz«‘lvekben akadunk. Az ..l.slikek** első köteté­
nek érdekes tartalmát ..Irma. én es a halál**, ..Lgy gőz­
hajói utazás-* . ..Isten keze-- . ./ránc/iskolai táriulmá- 
nyok**. ..A fertálymester44, ..( hopin mazurjai**. ..A nagy 
«loh es meg valami*-: — a második kötetet : .. \z M be­
tű". ..A divat barátok*4, ..I'gv estvély*. ..Lg) kis kirán­
dulás a hegyek közé*4. ..Kid hölgy. ..Tisztujitás után *. 
..Rege a sirásórul-- teszik . mellyek át«ila ásásában az 
olvasó mulat tatást s egyszersmind szívképző lelket ne­
mesitő táplálatot Jelend. Szerző egyszersmind a köz- 
keda ességben álló ..Kletképek*4 szerkesztője.

Ikerviírosi hiriitik. Némelly ember buzgalmában 
több az irigység mint a jó akarat . nagyobb a rágilmi 
xágy mint az igazságszeretet. Tudjuk, hogy ( sászár 
L erenezet, az . Aradi vészlapok* lelkes kiadóját, és 
irodalmunknak különben is egyik legmunkásabb bajno­
kát, hálaképen aranyt «diai szándék megt isztelni. Mi csöp­
pet sem akarjuk fagadni . hogy irodalmunkban több lel­
kes férfiak a annak . kiknek nyilvános elismerést és érde- 
mök szerinti megt iszt«‘lt elést ki a áimnk szivünkből: — s 
épen minthogy ez őszinte igaz óhajtásunk . orvendenk . 
hogy az elismerés és mellánylat gyakorlatára egyike e de­

rek férfiaknak már kiválasztatott, ön endenk. mert ez al­
kalommal tettbe láttuk átmenni a szóbeli készséget. S el­
hallgassuk-«* már most megütközésünket . midőn egvike- 
hen magyar lapjainknak fölszólalni látjuk a — (Hídja 
Isten, szeretnünk szelíd szóval élni) ineltatlankodast , 
melly hogy ezelját <*rj»*. hazudságra aeteműlni nem átall, 
hirdetvén, miszerint a derek férli az érdemlőt! kitünte­
tésről lem on da í Kiki latja, miszerint e koholmány ezelja: 
erkölcsi kényszerítéssel hatni, hogy a költött hír \ alo- 
suljon. Hív koholmány a isszatóriására mondhatnánk ugvan, 
h í magunk is hasonló nyomon járni akarnánk . hogy a 
megtisztelők illy lemondást elfogadni semmi esetre nem 
lógnak, azon elvből: mert ha önendeles dolog kárval­
lottaknak a segély . illő egyszersmind , hogy a/, érdem is 
megkapja a magái-t . ill«», hogy fii illy- segelvgvüjlesben 
lelkesen fáradozott . méltányló el ismerést nyerjen. X agy 
»'••képen esnek az illy álhír kolmlojanak . ha" hírlapokban 
kürt«ilget nők . hogy e a agyr ama munka kiadója. írója 
nagylelkű leg oda enged«- p. o. az aradi kár a állottaknak 
sza nt a ti sztélét dija !«*!(* reszel. a ag\- azt ege s zen { III v ko­
hol maii) azonban aalainint ocsmanv lett volna, ugv meg­
érdemelné. hogy mint irigy ragdom szava tétessek nvil- 
Aátlós pelengerre . . . Mi. kiket ez ügy csak annyiban vr- 
dckel . mennyiben minden ha ih ános <Íu!og által bárkinek 
enli-keltct nie kell . bátran szadi tjük föl az érdekelt lel­
kes ferliut. ne engedjen rafoga«>knak önérzetén erőt a «-n- 
ni: fids/aditjuk azon lelkes hölgyeket es férfiakat, tettel 
ezáfolják meg minél előbb, mennyire nem hajlandók az 
irigység kényszerít ni akaró sza a ára hallgatni, hanem el­
lenben tisztelni készek az érdéinél «*> megadni illeto ju­
talmát mindenkoron. — Vásárunk a lucskos idő miatt meg­
lehetős silány, s kivált a külföldi árusok aligha meg 
elégedve fognak a isszat érni hazájukba; a lopások, mint



I.i-iikat emelhetjük ki a délutáni négy óráig fartőit ülésből; 
•i Imi; sitaniluk iránt a m. lő It It. sem a kezdemény i jogfejte- 

ezúttal ereszkedni, sem e jeles jogot csonkítani 
ti in kiv anvan.ogyediil jelenleg a honositandók tolyamodá- 
sait elmellőzni kívánják.— A hitelintézet körülilőlirási ja­
vaslat hosszú s keserű vitatkozásokra vezetett.mellyek lég­
ink iht) a biznilulomes bizodalmnllanság határai, a hivatal- 
II kok liiügese, s a kormány ejarasa körül forogtak s azon 
M gzi sre vezettek, hogy a fölirás ezen módon tol nem ter­
jeszthető. s azért széllitassanak fői at. üli..hogy attól dal­
ian szíveskedjenek; ha pedig ezt tenni nem akarnák,akkor 
r, * \ i fnlirasbaii keressek meg fi főls.,hogy az előbbi íoiirást 
kedvesen elfogadni meltuzlassek.— í gy órakor a fonséges 
Nádor ismét megjelenvén, kel rendbeli k.k. leiratot publi- 
i altatott: a) az austriai tartomány okban meghalalozott ma­
gyarok hagyomanyaiboli lehúzások, s a katonai élelmezés 
tárgyában. — V k. Biztos üdvözlésére kiküldött választ­
mány nm. szónoka jelentést tőn. — Az ország közszük- 
seget fedezeseiránti harmadik rendi izenet el nem logadtat- 
\ ni,a m főiül, előbbi nézeteik mellett megmaradlak: hosz- 
szasb vitatkozások támadva« a felül, köziratra boi sattas- 
sek vagy azonnal tanácskozás alá vétessek-e az izenet í 
Ezenkívül az abban feszegetett s a fölső táblától megtaga­
dott kezdemenyi jog körül is keletkezvén hevesebb viták, 
v egzesse lön: hogy most, az országgyűlés vegevel e fontos 
ki nies targyalasaba ereszkedni nem kivannak a m. lull lí. 
hanem kétségtelen alkotni,anyós jogaik hoz ragaszkodván,a 
summa iránt előbbi véleményük mellett megmaradnak. — 
A középponti vaspálya felőli üzenetben javaslóit országos 
választmányt a f őlili. elfogadták, valamint a törvényja­
vaslatot i>. V magyar nyelv i com ertált türvényezikkre 
iiezve előbbi nézeteiknél megmaradván, a nm. cancel- 
laria által tett észrevételeket alaposoknak és elfoga- 
tlami knak tartjuk. — A középponti vasat tárgyában!
I 1 rá.sban a paraleliákra nezve történt hivatkozást az 
döbbeni fölirasra egy in. gróf aggasztónak s mintegy 
az utóbbi végzéssel ellentétben állnunk gondolván, az 
eziránt történt észrevétel egy rendi küldöttségnek m ir 
szinte országgyűlési divatból kiesett küldetését okozá; 
azonban egy főrendi küldöttség által adott fölvilágosi- 
tas a magában úgyis nem fontos tárgyat könnyen ki- 
egyenliie. Még nemelly fölolvasások után a m. I őRR. 
doszlo'tak, esti bátorakor ismét összegy ilendők

1.1 egyes ülésben, hol az átmenet iránti k. k. 
leirat hirdettetelt, a középponti vasút tárgyában pedig 
fölirás föl terjesztetek.

IITXWIX. kerületi ülés novem. Ilikén. 
Kínosok : Szallopek Lajos X erőcze, és Mihályi (labor 
Marmaros megyek követei; jegyzők: X ukovies, (lliiczy. 
Mai tanácskozás legelső tárgyú a folyóhomok áltál okoz- 
latm szokott károk meggatlnsa tárgyában föllerjeszlctt 
I irvénvjavaslatra érkézéit k. k. válasz ; melly általá­
nosan elfogadtatván , erről a I ultit, azonnal elkészített 
es hitelesített rövid izenelben értesittetnek. — Ezután 
az ország közszükségei fedezésére tett ajánlat és az 
országos pénztár kezelése es beszedésé iránt készített 
■ ók izenet hitelesíttetett. —

I I I.XWI. orsz. ülés a t. liltnel nov. lükén. 
Mindenekelőtt a hátralevő orsz. napló megbiralasa köz- 
megallapodás szerint l’ozsony megyenek kel es a város 
egvik követére bízatott. Azután a folyóhomok által okoz- 
tatni szokott karok meggállasa tárgyában érkezeit k. k. 
válaszra készített izem t került elő, melly a Hithez 
MIkiiIlletett. Végre az 1 Soli: Jl. t. ez. foganatosítása 
társsában érkezett k. k. válaszra kelt határozat olvas­
tatott föl, melly az országos iratok közé tetetni ren- 
iidi-:ett. — Ezután a Ilit. elegyes ülésbe távoztak, visz- 
szati-rtűk után pedig az érkezett k. k. leiratok es a con-

centrationalis választmány jelentése kihirdetettnek ve­
tetvén, kerületi ölesre utasitattak. folytatólag a nmlgu 
kir. személynők tudata a Hitel, mikr-pen az ét kezelt 
direclorium remlelete szerint a tegnap kinevezett orszá­
gos választmány deli 1 órakor a primatialis belső pa­
lotában fonséges cs. főhcrczeg Károly kir. biztosnak 
tisztelkedni fog. — Ezután B. m. követe indítványára 
fölszólitatni rendeltettek a FőRR. , hogy a középponti 
vasút tárgyában átküldött izenet es törvényjavaslat iránti 
nézeteiket a lilikéi, hogy a fölirás mind előbb fülter- 
jesztethessék, közleni szíveskedjenek. T. m. követe 
pedig az iilyrismus tárgyában készített fölirás fölter­
jesztését, melly ve már a két labla közli egyesség reg 
megtörtént, szorgalmazta.— \ égre a kerületben, az 
ország közszükségei födözésére tett ajánlat es az or­
szágos pénztár kezelése s a beszedés iránt hitele­
sített dilik izenet vétetett fel. Egy ni, követe azon elvek 
föntartasa melleit, mi ezen munkálatban közmegegyezés 
utján kimondatott, indítványt tőn a EőlílL nltal ajánlott 1 
millió elfogadására, de d megyénél több ennek pártolására 
nem nyilatkozott. S miután a koronaőrök és a folyóho­
niok ineggátlása iránti törv.javaslatok a eoncerlationalis 
választmányhoz utasittatlak, az ülés nyomban

Kerületi ü 1 éssé alakult. — Itt legelsőben a can- 
eellariának a conccrtatio alkalmával tett észrevételei vé­
tettek fül. Az élőbeszédre tett észrevétel elfogadtatott. El­
lenben a magyar nyelvre tett eszrevetdek lölött denk es 
keserii érzéssel tölt nyilatkozatok történtek , különösen 
azon kívánatra, hogy a törvénybe nyilván kiíétessék, m:- 
szerint a törvénynek latin és más a hazában lévő anya- 
nyelveken leendő hiteles fordításáról gondoskodás (ete­
tik. — (1. megye követe egész keserűséggel elmondd, mi- 
képen a magyar nyelv ügye az országgyűlés vég per­
emeiben a helyett, hogy előmozdittatnek, visszalépést 
akarnak benne elkövetni, a kormány azt, mit múltkori 
leiratában megengedett, most ettél megbánva visszavon­
ja. lia ezen kivánatot elfogadnák, akkor a nemzetiség 
ügye sokkal rosszabb állapotba tetetnek, mint lSdli. 
évben vala: mert igy a magyarnak .1 vagy hat nyelven 
hiteles törvénye lenne, s ugyan ki állhatna jót olly tör­
vény hitelessége iránt, mellyel a törvényhozás nem hogy 
meg nem vizsgálhata, de még nem is látott; niinalfogva, 
ha ennek kihagyását el nem érhetjük, inkább kívánok az 
ISdliki állapotban maradni; stb. — Az utána szólott Is. 
m. követe fájdalmasan emlité, hogy a kormány azt, mit 
egy kézzel ad a nemzetnek, a másikkal visszaveszi; d- 
momla továbbá: miképen az első k. leirat sok keserű­
ségnek vette elejét e nemzetben; mondhatom, úgymond, 
mindazon kedvezést, mellyel a kormánytól a 2dik k. k. 
leiratban nemzetiségünk ügyében nyertünk, drága áron 
vásárlolluk meg, én nem is mondhatom azt nyereségnek, 
mert mit c részben akkor a kormány lelt, kötelessége va­
la ; nekem véleményem az, hogy a magyar király nem 
tagadhatja meg a magyarnak, hogy nemzeti nyelve di- 
plomaticussá ne váljék, stb. különben ő Eölsége k. k. 
válaszában kimondja, miképen az iránt, hogy a törvények 
más nyelvekre fordiltassanak, gondoskodni lóg, ezazon- 
ban törvénybe nem tartózó, merte melleit meghagyja,hogy 
az országgyűlés nyelve egyedül magyar legyen. Es most 
megvallom, hogy ezen kívánat meglcpülcg halott rám, 
azt a k. válaszból, hogy ennek törvény anyagának kell 
lenni, semmi módon kiokoskodni nem bírom: c melleit 
azonban a legújabban érkézéit k. vá'aszban azon nyil­
vánítás, hogy a törvények latin és más nyelvekre hi­
telesen lefordittassanak, igen sujíó állapotba helye­
zett; annak okát hogy más anyai nyelvekre fordittas- 
sanak latom , de annak, hogy latin nyelvre is for<1 it— 
lassúk, okát, bai mennyire gondolkodtam, fölfogni képes

nem voltam, mert ugyan van-e e hazában valaki, ki daj­
kája emlőiről a deák nyelvet szívná be, kinek számára 
kell tehát a latin törvényi ám most jut eszembe az illyr 
nyelv; ezek kedvéért kívánja a kormány latin hitelesfordi- 
fásban a törvényt, mert Id azoktól, kikről lelnie leg­
kevésbé sem kellene,stb. nekünk nemzetiségünket min­
den áron fim kell tartani; annalfogva határozatban ki­
jelentetni kívánom , hogy e kívánatra semmi esetre ,-il- 
lani nem fogunk , s ha ebben a l'óKK. megegyeznek, 
a kérdéses fordítás megemlítésének a törvényből leendő 
kihagyását fölirás utján szorgalmazzuk. Még ez érdem­
ben a kormány jelen működésének fölhozása mellett 
többen nyilatkoztak ; megemlitetelt, miszerint 1 Sutiban, 
midőn az eredeti törvény deák volt, egy szó sem téte­
tett arra, hogy az magyar nyelvre forditassék, stb. végre 
Vs. m. javaslata elfogadtatott, s azon szavak kihagyá­
sára hathatós lépések tétetni rendelteitek.— Továbbá a 
jelentés folytában az iránt értesültek a RR., miszerint a 
nm udv. kanczellária a kapcsolt reszek helyett Horvát­
országot a törvénybe foglalni nem akarja, minthogy a 
k. válaszban a kapcsolt részek említetnek: erre nézve a 
vélemények többsége abban központosul!, hogy a Rlt. 
a kapcsolt részek alatt csak Horvátországot, nem peilig 
l’ozscga, X erőcze, Szeréin megyéket, mellyek a többi 
megyékhez hasonlók s külön követeik vannak, értik, 
azonban a jövendőben támadható zavarok elhárítása vé­
gett Cs. m. javaslatára, a törvényt ekép kívántak szer­
keszteni : ,,a kapcsolt részeknek a tartományi közgyű­
lésben választott követei“; a többi észrevétel azonban s 
a ti év megcmlitésc is elfogad ütött. — Ezen megálla­
podás azonnal izenetbe foglaltatni rendeltetett. Ezután a 
Ilit. elegyes ülésre hivattak ; honnan visszatérvén

Országos ülésben a legújabban érkezett k.k. 
válaszok, különösen pedig, melly a katonai élelmezés 
és szállásolás tárgyában érkezett, kihirdettettek. — Ez­
után a

Kerületi ülésben l’alóczy kér. jegyző állal 
hitelesítetett a m. udv. kanczellariának acoucertalio al­
kalmával tett észrevételeire készített izenet; és a köz­
munkák szabályozása iránt fölterjesztett ( javaslatra ér­
kezett k. k. válasznak a ( javaslattal leendő összeegyez- 
tetése elrendeltetett. A most hitelesített izenet pedig 
mindjárt az

Országos ülésbe hevítetett, s a EőRRhez át­
küldőiéit. — Ezt azonban a KőRRtől átküldött válasz- 
izenetek fölolvasása előzte meg, t. i. a) az ország köz- 
szükségeinek födőzése tárgyában kiküldött orsz. választ­
mány munkálatának többi részéi iránti -tik válaszizentt. 
b) A hajózás és vizen való szállítás akadályainak rrieg- 
szüntetese, és c) a magánosok állal kiszolgáltatni szo­
kott kényszerítő előfogatok megszüntetése tárgyában ké­
szített t javaslatokra nézve kijelentették a EőRlt. miké- 
pen ezeket az idő rövidsége miatt nem tárgyalhatják.— 
Ez utóbbira 11. in. követe inegjegyzé, miképen ott, hol 
a szegény adózó nép sorsáról van szó, hol az erősza­
kos visszaéléseket megszűntetni kellene, ott nincs idő, 
ám lássa a haza, hogy ezen tárgy a EőRlt. kezei közt 
törött szét. Az utána szólott T. in. követe pedig figyel­
meztette a liliket, hogy, miután az előfogatok bérének 
meghatározása tisztán a megyék hatalmában áll, a kö­
rülményekhez képest a bért olly magasra szabhatják , 
miáltal ezen kényszeritetl clöiógatok megszüntethetnek. 
— Végre K. m. követe kijelenté, hogy, miután megyé­
jében az előfogalok már megszünietvék, a EőRR. ezen 
nyilatkozata áltál a fónálló gyakorlattól küldői eltérni nem 
fognak : ez értelemben még többen is nyilatkoztak. — 
Ezután szóbeli izenet áltál jelenték a 1'őRli. miképen a 
középponti vasút tárgyában küldött izenet, fölirás és tőr-

ilivnikur rendesen lenni szokott — napirenden ionnak.— 
izmi .-/ivar-kedveink. kik eddig csak külföldi drága szi-

I ,r„kk:il elégíthetek ki Ínyüket.jelenleg sokkal olcsóbb, 
es ni _ is ba-niibi josagu hazai kes/.ilinenyekkel fiidez.be--

k e neinlieli szükségüket : ugyanis a haliam nlez.ában
II ,1 n i g .Malias Matyii s K irály li o z. e/iinzelt dohá- 
m . .sind'jáhan . Batthyányi es Karolyi név alatt.

í: j magyar s/iv arukat kaphatnak, mellyek a kíil- 
; l.lnkkel minden tekintetben kiállják a versenyt, síit 
, iI •- -.ig’ kát tekintve, meg is haladják a külföldieket.— 

Nádorunk o fönsége tegnap azaz I Ikén délután öt 
I,iákor érkézéit iái ,sónkba az országgyűlésről gőzhajón. 
\ i ai os I iihli helyen ki toll világosiim, s o fönsége az 

oiifiii legtisztább lelkesedésével fogadtatott. — Büszkén 
einwltuk eddig. ..1.1 magyar, all Buda még!" s most 

l-leit ívja meghűléstől feltett lelkűnkéi — akármit 
-.rémest enekelnenk , vsak azt nem, hogy aíl -Buda 

í- t > meg is all. allani fog egész télen—a kikiifo- 
.■!>! Vedig mi szép remeniekel kolenk azzal össze, hogy 

I! i i .gisz leien által inig nem fagy t. i. haladni fog. 
ha bid! i es macái a I sok embert a tisztaságnak, kénye­
lemnek. gyors isagnak kedvelőit, ellenben a rondaságnak.

..romb isac'iiak r- halali('szélieknek gyűlölőit- hordáiul 
a kel varos közt... \ altiban. e tény. hogy t. i. .Hada" 
esz > a bet varos közti közlekedéshez jarulaslol a lel 
••.liiai.au ellillalolt. a legnyiigalmasahh veri is képes 

. - - z lí s forrongásba hozni, mert ezzel nemcsak elsőség van 
d; i |,iszokn.'ik es duriaságnak. d.sz es becsületes bánás­

ul 1 föd .11, de eiöszakosan kényszerítve tannak a lako- 
■ .Ív olly kor egészségüket lenni a Duna hálán k u-zkara. 
midin majd oranegyedig luilorkal a lelekteszlö Késitől 
Ibid..lg. olly kor eleinket tenni kor/.!,ara. ha valamelly kor­
mány os jií kedvében szokottnál többet talált inni,,.. Éne­

keljük mar most büszkén, hogy ..all Buda még!"—-Az 
ember nappal sétál az ulcz.án, s nllvkor elulabil égi mélv 
gödröt . hol p. kellő erősséggel készilell csatorna beom­
lott; az ember az illy gödör melleit egyszersmind egv ge­
rendái Ilit folállilva. s tapasztalai lanságában azt gondol­
ja. miszerint a gerenda azerl van oil. hogy raja éjjel lám­
pa függeszt essek . melly nek fenve az embert a gödörbe 
zuhanástól megóvja.... \z ember sokai gondol nappal, s 
éjjel látja, hogy csalatkozik. magunk is láttunk már illv 
gödröt, melly mellé amaz említett gerenda csak azért látszott 
állilia lenni, hogy a ki a gödröt véletlenül sötétben kike­
rülte. e .szerencséjéről legalább nemi emléket vigyen ma­
gnál az állal, hogy orral tőré vagy homlokai sajtol!a a
tisztelve emlilell gerendába........ .Nagyon tisztelt lampa-
gyujtogalu uraim meggondolhatnák, bogi illv veszélyes 
helyeken minél inkáid) kellene a v ilagéhrcszlcsscl sietni.

A ki fél óráig sétál l’esl valamellyik. bár legnépesebb 
utczajan, s úgy találja, hogy az igen derek kapitányi ren­
delet meglarlatik és egy targnnezasnak sem lesz utbúl 
kitérni kénytelen, mi annak — hamarjában nem tudjuk mit 
— de igen nagv jutalmat vagyunk adni készek, elismeré­
sül e nagy fólfódózesért. niellynek mi eddig mindig ellenke­
zőjét tapasztaltuk.— A napokban a hiúság is—a mi kü­
lönben vsak nem mindennapi dolog — megvette a maga 
áldozatát; ugyanis egy knnv lia-nymplia, alias szakácsnő, 
alkalmasint hogy imadójának szil ét annál jobban elvakit- 
sa. haját tiindéiklohhé akarván tenni, mint azt a természet 
jónak látta — borszcsszcl kente meg elöl : a haj csak­
ugyan mint állítják tündöklőid) lelt, hajh de a feni csak 
mi hamar boriira változott: a korty iia-nympha ugyanis hi­
vatalánál fogva — mert hiszen a mai civilis,ált világban 
a sznkáesnéság is hivatal — tehát hivatalánál fogva a tűz 
körül forgolódván, a lángok elbájolt alva a tündöklő haj­

tól ronilmlo ajkukkal ollv véletlen s olly tüzesen megeséi- 
knlák azt. hogy e tüzes csuklói a szegény bájos hölgynek 
egcsz haja, szemöldöke azonnal összeperzselödiilt s egész 
leje és nrcz.a sebbel borítva lön, s most kinok közölt 
felreng a kórházban.

-4|iró«iÍ£-. Iv egy e I I e lí s é g vallásos lanat is- 
máshol Egy Lee nevii angol kereskedő Smirnában, ki a 
köztiszteletei mindig tetteivel megérdemelni törekedett, 
sepl. hónapban egy szép liatal leánnyal Nisátuíl összekelt.
I sketes után est ve az uj házasok haza vonullak . alig 
Irpe a tintái no a menyasszonyi szobába, midőn férje pa­
rancsold egy levél papit aláírását . melly által kötelezné 
magát a görög vallást elhagyni, és a protestáns vallásra 
áttérni. Mivel a no vonakodott . Lee azonnal rá veié 
magát, méltatlanul liánt vele, ütötte s midőn látá, hogy 
e liatal teremtmény bátor ellenállását legyőzni nem képes, 
fenyegeté, miszerint <íl meglövi. Erre a szerencsét len el­
veszti eszméletéi. I, meltatlankodások három napig tar­
tanak. mi alatt a liatal nő senkit családjából nem lálha- 
ta, mivel hóhérja zárva tartá ot. Xegre, kétségbe esve 
ellenállasa legyőzése tolóit. Lee nejét méltatlan ürügy 
alatt elűze. I.ee-t ezen iszonyú tette miatt az egész, 
elkeseredett görög népség halállal fenyegeti. Az. angol 
consul arra méltatlan Inmliátó! védkezét megvonta, s a 
kereskedők kijelentek , hogy cassinojuk ajtaja elülte zár­
va icend.

Nemzeti nzínlióz. Hétfőn november lkán liérlet- 
szünéssel először ..Kalmár és Tengerész“, eredeti drá­
ma 1 felvonásban, irta t zakó Xsigiuond.



V.

vényjavaslalban megegyezlek, csupán az IS I3dik évi 
juüus Oíiii lett (ölirásra való hivatkozás kihagyását kí­
vánják. Mire a IMS. csodálkozásukat fejezek ki, hogy a 
l'ó'lílí. most azt, miben múltkor megegyeztek, ellenzik. 
— Nem hiszem úgymond l\ m. követe, hogy a Főlill. 
akaratja mindenárában változó; ezen ellenzés alatt va- 
lamelly alattomos machinationak kell rejleni, s annál- 
fogva egy kikiildeudő választmány állal azonnal föl- 
szólitatni kívánta a Fölllíet, hogy ezen kívánattól, miu­
tán az egyesség megtörtént, álljanak el. Az indítványt 
számosán pártolók, I s. m. követe kifejté, miképen ezen 
fölirásban a párvonal eltiltásáról cmlites sincs, csupán 
arra kértük nieg ő lölsegét, hogy addig, inig a vasu­
tak iránt speciális törvényben nem rendelkezünk, vas­
pálya epithetésére senkinek engedőimet ne adjon stb 
Ennek folytában a nini. elnök áltál kinevezett választ­
mány Fogarassy Mihály nagyváradi káptalani követ 
szónoklata mellett azonnal átküldőiéit; eközben jelente­
tett, miképen a Főiül, a magyar nyelv tárgyában leg­
közelebb átküldött izenetet elfogadj ik. — Kzutan meg­
érkezett a bőRRtól átküldött kiküldöttség s előterjeszté, 
mikepen a középponti vasút iránti fölirásban az l>!:iik 
évi július Ókan iölterjesztett fölirásra való hivatkozást 
elfogadják, mennyiben a fölirásban ollyasmi foglalta­
tik, mi e tárgyban a közegyesség mellett megtörtént, 
s a jobbparti vasút létesítését nem gátolja. — A kül­
döttség eltávozta után, I’. m. követe megjegyzé, mi­
képen a fölirásra más értelemben hivatkozni nem le­
het, mint az mull évi júliusban íölterjesztetett. — Töb 
ben még a Fölül, eljárása ellen erős kifakadásokat 
használlak.— 11. m. követe újabban megemlité, miké- 
pen a kérdéses fölirásban a parvonal eltiltása egy szó­
val sincs említve, hiszen úgymond , az a kedvelt gyer­
mek, a jobbparti vasul még I Sö8- megkapta az enge­
dőimet stb. X egre a nml. személynek a Hit. megegye­
zése következteben megizenteté a Fölülnek, miképen 
a Ilii. ezen tárgyat befejezettnek tartják. —

Kerületi ülés. (Ihtczy kér. jegyző által a köz­
munkák szabályozása tárgyában érkezett k. k válaszra 
készített izenet hitelesíttetett; rnelly a nyomban tartott

Országos ülésben beadatván, a FRRIiez 
azonnal átküldőiéit. — X’égre az ország közszükségei­
nek fedezése tárgyában lett országos ajánlat, az aján­
lat beszedése és az orsz. pénztár kezelésé iránti Óik vá- 
laszizcr.ete a Fltlinek mulattatott be, mellyben kijelen­
tik, miképen az alkotmányos jogok taglalását ezúttal 
mellőzvén, a sommára es a többire előbbi nezeteik mel­
lett maradnak; ezen izenet, minthogy azonnali tárgyalás 
alá nem vetetett, az ülés délutáni 1 órakor eloszlott.

Kegy. kir. leirat, *) me 11ynek következ­
tében ű cs. kir. fő herczegs égének az ország- 
gyűlés berekesztése iránti megbízólevele 
közhírré tétetik. FERDINAND! S l'Rl.Xll 8, l)ei 
Gratia Auslriae Imperator Hungáriáé ct llohemiae iiujus 
nominis (jl"INTUS, etc. Sereiiissime Archidux l'atrue 
Nobis charissime, lteveremlissimi, etc. (jiium pro con- 
clusione praesentium Coinitioruin Serenissimuin Archi- 
ducem (’arolum, aurei Xellcris ct Insignis Ordinis .Ma­
riae Theresiae etc. magnae Crucis Equitem, Campi Mare- 
schallum. l’alruum Nobis charissimuin, in Comniissari- 
um Nostrum Regioni dementer nominaverimus, et in 
médium Dilectionis ct Fidelilatuni Xestrarum exmiserimus; 
Kidéin plenum in its, i|itae Nomine Nostro dicturus est, 
fidem, debitumqiie obsetpiium per Dilectionem et Kidőli— 
lates Xestras praeslari dementer volumus, — Gratiaque 
et Clemenlia Nostra Caesareo-ltegia benigne jtigitenpie 
propensi manemus. Datum in Imperiali l rbe Nostra X i- 
enna, Austriae, die oclava inensis Novembris, anno Do­
mini millesimo octingenlesimo quadragesinio quarto. Fer- 
dinamlus ni. p. Antonius Comes Majláth m. p. Ladislaus 
Szőgyenyi ni. p.

Kegy. királyi leirat, a korona -őrök ül 
megválasztottak által a szokott hitnek ő 
cs. kir. főberczegségé, kir. biztos előtt le­
teli elé se iránt. FEHD1NANDUS DRI.XIl S, Del 
gratia Austrine Imperator, Hungáriáé et llohemiae ha­
jas nominis (jülNTVS, ele. Serents Íme Arehi-Dux, 
l'atrue Nobís charissime, lteveremlissimi, etc. Duód 
in medium Dilectionis et Fidelitatum Xestrarum, ad 
concludenda praesenlia llegni Comitia, concedere non 
possimus, Dileelio et Fidel tales X csiráé ex altero No­
stro benigno llescriplo Regio intellexerint. Hat; igitur 
de causa Serenissimum Archi-Dueem Carolum, aurei 
X ellcris, et Insignis Ordinis Mariae Theresiae etc. mag- 
nac Crucis Equitem, Campi Mareschtlllum , Hafnium 
Nobis charissimuin, pro conclusione praesentium Regni 
Coiuitiorum in qualitate Commissarii liegii exmissum, 
ca eliam facultate dementer in.struendum diiximus: ut 
ab electis per Dilectionem et F'idditates X'cstras in nc- 
xu benignae llesolutionis Nostrae, ddo ódac Novem­
bris a. c. editae, Sacrae Regni Coronae Custodibus, 
juramentum quoque, per illos , ad mentem artii'uli 38 ; 
1713. nuncupandum, Nomine Nostro excipiat. tjuibus

) A k. k. leiratokat és válaszokat hely és idő száké 
miatt ezentúl magyarul nem adhatjuk. Sz.erk.
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in rclíquo gratia ct clemenlia Nostro Caesareo-ltegia 
benigne jugiterque propensi manemus. Datum in Impe­
riali l rite Nostra Vienna, Austriae, die octava inen­
sis Novembris, anno Domini millesimo oetingentesimo 
(piadragesimo quarto. Fcrdinanilus m. p. Antonius Coin. 
Mtulátli m. p. Ladislaus Szőgyenyi ni. p.

Kegy. kir. válasz, a koronaőrök elvá- 
laszta.saról a I k o t o 11 s f. évi nov. 8án föl (érj esz­
telt fölirásra. Sacrae, Caesareae et Itegio-Aposlo- 
tolicae Majestatis, Domini, Domini clemenlissi nomine, 
de. benigne intimandum: Dcmissa Dominorum Siatiium 
et OO. Repraesentatione ddo '■de inensis cur. substra­
tum de S. Regni Coronae Ciistoduni Elcclione Arliculum, 
altdala Sua Xiajcslas Sacratissima, electione hac be­
nigne confirmala, dementer ratihabet; tenoribus ejus- 
dem ail solifam eoncerlalionem relegatis. In reliquo etc. 
I'osonii die ila nov. 1844. Ladislaus Szőgyényi in. p.

Kegy. kir. válasz, a közmunkák szabá­
lyozása tárgyában f. évi nov. San föl ter­
jesztett törvényjavaslatra. Sacrae Caesareae 
et Regio-Apostolicae Majestatis, Domini. Domini cle­
mentissimi nomine, etc. benigne mtiiimmlum: l'rojeclum 
arlieuli de regulatione publiearum operarum, quod Do­
mini SS. ct OO. ope di inissae suae ddo 8. nov. a. e. 
llepraesentationis substraverunt, altefalatam Suain Ma- 
jestatem Ssmam cum co benigne probare dignatam es­
se : ut in codem legális l onsilii Loltlis inspeetio diser- 
tc praesalvetur, et inissa ca Jji lói parte, quae semet 
ad articulum Moiidum substratum refer!, cont. x'uí;. 13. 
relate ad praestationem praejuncturarum mililarium, ob- 
tutu rceenlius facli in nonnullis Jiirisilictionibus a prac- 
vigente usu recessus, directe antiqua eatenus mamile- 
ncatur consveludo: §o autem l4o circa altiorein statu- 
torum hujusinodi revisionem , congrua Ital provisio; prae- 
viis conformando arlieuli projeclo ad solitam cumCan- 
cdlaria concerlationem relegato. In rclltpio ele. I’oso- 
nli die !la nov. ISII. Ladislaus Szőgyényi m. p.

Kegy. kir. válasz, a katonai élelmezés 
és szállásolás tárgyában f. évi nov. óén föl- 
küldött fölirásra. Sacrae Caesareae et Régin Apo- 
stolicae Majestatis, Domini, Domini clementissimi no­
mine etc. benigne intimandum: Acer pisse nltefalam Suam 
Majestatem Sacratissimam Dominorum SS. ct OO. ddo 
5ae novembris a. c. Repraesenlationcni, ope cujus men­
tem Suam in nexu puncti Imi benignarum Suaruni l’ro- 
positionum Regiarum expromserunt. Et, quantum qui- 
dem ad princípium bonilieationis, suppeditandorum , de- 
hinc in intertentionem , inipiarterisationem , et Iran-pnr- 
tum mililiac in Hungária sumptuum, immediate ex ae- 
rario Regio praestandae. altefata Sua Majeslas Sacra- 
tissinia eidein dementer annuit, ct una eliam summám 
per Dominos SS. et OO. praevio fine cum amnie 
pendendo uno millione II. Conv. Monetae oblatam, pro 
bic ct nunc ad instar basis caeterarum in rem diaetaliter 
ineundarum provisionum, benigne acceptat. De modo la 
men practieae applicationis principii hujus, rpii rationi- 
bus altissimi servilii, adjunctisipie llegni maximé con- 
senlaneus sit, altefata Sua Majeslas Sacratissima Do- 
minis SS. ct OO. proximis Comttiis eircumstantialia com- 
municari benigne factura est project«, acluali militemiii 
Regno stativa tenentein et transeimantem alimentandi ct 
hospitandi modalitate, interca necessario omni in parle 
Integra mansura. ln reliquo etc. I'osonii die 10a nov. 
18 11. Ladislaus Szőgyenyi in. p.

Kegy. kir. válasz, az a u s f r i a i tartomá­
nyokban divatban levő lehúzás! dij meg­
szüntetése iránt, f. évi november (ián föl­
terjesztett fölirásra. Sacrae Caesareae et llegio- 
Apostolicae Majestatis, Domini, Domini clementissimi 
nomine, etc. benigne intimandum: Merito l'oslulati cir- 
ca vigentis in austriacis ditionibus juris detractus sub- 
lalionem, medio llepraesenlatioiiis Dominorum Statuum 
et Ordinum ddo tiae Novembris 184 4. propositi dicaste- 
rialetn pertractnlionem exposcente, Suam Majestatem 
Sacratissimam circa haue oeyiis susdpiendam necessa- 
ria benigne disposituram, ct suliin Resolutionen! Suam 
edituram esse. In reliquo etc. X iennae die!), inensis No­
vembris 184 1. Michael Torkos m. p.

Kegy. kir. leirat, a vallásbeli átmenet 
tárgy á b a n f. évi november!) én főiterjes z- 
tett fölirásra. Sacrae Caesareae el Regio-Apostoli­
cae Majestatis, Domini, Domini clementissimi nomine, 
clo. benigne intimandum: In online ad l'rojectum ar- 
tieuli, quod Domini Status et OO. demissa sua dito 
ilae Novembris a. c. llepraesentatione, circa lransitum 
substraverant, altefatam Suam Majestatem Sacratissi­
mam Dominis Slatibus et Ordinibus significandum be­
nigne jussisse: ingressum arlieuli ejusdem, juxta di­
sc rtum editae ddo 25ae Octobris a. c. benignae hoc in 
merito Resolutionis suae sensum, praecise ad Transi- 
tum cx lleligione ltomano-Catholica ad alterutram ex 
F.vangclicis §o 13o arlieuli ó(i; 1700- memoratiim, 
restringenilum ct in eoilcm arlieuli ingressu praecitalum 
arlieuli ótiti 17!)0. Sum expresse provocandum esse. 
Reliquis ejusdem tenoribus ad solitam eoncerlalionem

relegatis. In reliquo etc. I'osonii die 10a mensis No­
vembris IS 11. Ladislaus Szőgyényi in. p.

Az országgyűlés nov. loan fönséges cs. kir. főiig. 
Karoly által berekesztetvén eredményül I ■’> uj törvénnyel 
ajundekoz.a meg az országot, mellyek között azonban 
fájdalom a subsidiuinot nem találjuk. — Szentesítés alá 
jöttek a következő nevezetesebb törvények: XI agyar 
nyelv, nemtelenek birtok- és bivatalké- 
pességc, vegyes házasság, v a 11á s b e1i át­
menet, és a közmunkák szabályozása.

Yhléki levelezés.
Xyllrállól October óóén. Tegnap és ma ta­

nácskoztunk országos tárgyak iránt közgyűlésünkben; 
volt tehat isin-t haladasra alkalom, és most az egyszer 
csakugyan senki sem allitbaja, hogy Nyitra niegve mely 
bölcsességet és linóm political tapintatot ki nem fejlett, 
mert lain ezen gyűlés után a haladók legelső sorai kö­
zölt talaltatik, és szeplőtelen ősi alkotmányunk ügyé­
ben , lelkisinercte még is tiszta. Tudni kell ugyanis a 
nyajas olvasónak, hogy múlt közgyűlésből követeink azon 
utasítást kapván, miszerint a közszükségek fedezése kér­
dését jövő országgyűlésre halasztani iparkodjanak, és 
azt ki nem vihatvan semmit se ajánljanak , és minden­
ben tagadólag lépjenek föl, — most, miután mind ezek. 
ellenére az országos kerületi ülésben ó,383,(HM) ft.ajanl- 
tátik, évenkint négy év elfolytáig, követeink azon utasí­
tással láttattak el , hogy ezen sommát egész készséggel 
ajánlják meg, mivel Nyitra vármegye mindig kész va- 
la az ország fölvirágozlatása által igénylett iIlyetén ál­
dozatra,— es azért egy a fönebbi első utasítást mull köz­
gyűléskor teljes erejéből előmozdító, most pedig a meg­
ajánlást teljes erejéből sürgető szónok tisztviselő méltán 
mondhatta, mikvp Nyílra vármegye arra született légyen, 
hogy inasoknak példa gyanánt szolgáljon, bízvást mond­
hatta volna még azt is, hogy egyetlen a maga nemeben; 
mert hogy a láugész korlátok közé nem szorítható, azért 
is következetesség, avagy elv, mind ollyan dolgok, niel- 
lyek megyénket nem genirozhatjak, — következetesség­
re nézve peld.nl szolgál a jelen utasítás; elvre nézve 
pedig van szinte példa ezen utolsó gyűlésünkben; mert u- 
gyan a múlt közgyűléskor a tiszteletbeli esküdlek biraskod- 
halaslól es iteletek vegreliajthatásálól elmozdítanak azon 
élvnél fogva.niinlhogy bíráskodni es tehát Ítéletekét Is vég­
rehajtani vsak választott bírónak lehet,tiszteletbeli esküd­
tek pedig nem választva,hanem kinevezve vannakmiostegy 
járási lőbirci és két szolgálóm folyamodást nyújtanak 
lie , iióLep ők egy tiszteletbeli esküdtnek biraskod- 
liatassali fölruháztatását szükségesnek tartják. Ezen 
mar egyszer eldöntött dolognak isméti tárgyalása jövő 
jelenteses közgyűlésre halasztatott, addig pedig a tisz­
teletbeli esküdteknek megengedtetett, hogy az eddig 
mar elkezdett eljárásaikat folytathassák, nehogy va­
lakinek eszébe jusson azt gondolni, hogy megyénket 
a biraskodhatas körül fölállított választási elv tartóztatni 
fogja az elmozdított tiszteletbelieket a bíráskodás gya­
korlatába visszahelyezni, ha netalán, cs pedig alkal­
masint úgy fog tetszeni, miszerint ezen megbántott urak 
— és közbevetőleg legyen mondva többnyire jó alve- 
zérek — követeléseire ezclszeríibb lesz követni a non 
quid juris, hanem quid consiliuniot. — Sok volna meg 
irni valii, de elég legyen annak sommaja gyanánt fáj­
dalmasan megjegyezni, mikép a eeiitralisatlónak itt is 
vannak apostolai, és pedig a szökősöknél sokkal ve­
szélyesebbek az áltál, hogy végzések áltál (alszanak 
törekedni a nemzet egyik legfőbb palládiumát, a mu- 
nicipiumokat, azok leghíibb barátival is megutaltatni *).

(•jiirbÁI, Néhány napig tartó megyei közgyű­
lésünk f. IhÍ Ikén kezdetett meg első alispani elnöklet 
alatt, mellyben az elnök szokott üdvözlése utanalülkcl 
egy szolgabiránk (Eőry Aduin) hirtelen elhunytat tu- 
ilaiá. Ezt követé azonnal grill Z. O.nak a hivatalos kö­
veti jelentéseket is megelőző fölszolilasa, mellyben keré 
a megyei lilikéi, hogy miután a főrendi labia a köz­
teherviselést elvben elfogadva, a lüt. izenetétől eltér­
vén. a nemzeti jnbblét előmozdítására szükséges költ­
ségek nemi födözésérc három évre i .11(10,00(1 p.frtot, 
a nemes cs nemtelenek áltál aránylag fizetendőt meg­
ajánlott : ők is ezen főrendi válasz pártolására minel- 
előbb követeiket utasítanak. Melly, egy kissé az ifjú 
gróf áltál homályosán előadott javaslat , több erdemes 
ülnökök áltál világosban kifejtetvén, s a követi jelen­
tésekből is kitűnvén csakhamar némi módosítással egy­
hangú elfogadást nyert: mert hiszen azokat, kik a fi­
zetésre mar elszánlak magukat, a fizetésnek mássali 
megoszlásara reá bírni nem nagy mesterség. Követein­
ket tehat úgy utasítók, hogy igyekezzenek egy orszá­
gos pénztár fölállítását kivívni, mellybe nemes és nem­
telen aránylag, úgy azonban hogy az amúgy is eléggé 
terhelt néposztaly alig erezze, fizessen:de nem a Főiül.

*) l gyancsak Nyitraliúl jött kezünkhöz egy viszoncza- 
fedat a lapunk tinik számában megjelent ezáfolatra: 
lielx iink sziike miatt azonban, megbocsát a t. beküldő 
ur. ha annak közlését jelenleg elhagyjak, külön­
ben is a jelen közgyűlési közlés levelezőnk kimen­
tésére a legvilágosabb czáfolat. Szerk.
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áltál megajánlott 1,000,000 p.Irtot, hanem az előbbi 
nt iMtasunk szerint -,000,000 Irtot évenkint, három évre,
i szinte ez utasításunkban megnevezett szükségekre 
aránylag fonlitanilót : iontartván azonban a nemzetnek 
a/, orszaggyiileseken a mennyiségrőli további rendel- 
kezest. 1 anusiiak ezen ajánlatuk áltál (lyőrinegye lel- 
k' s Iliiéi, hogy ók nemei ly kiváltság! kártyajokban 
elhízottakkal a semmittevésnek nem baráti, hogy a hon 
virágzására a nemtelenekkel a közteher! viselni nem 
szegyenl k . s attól nem irtóznak ; hanem arra nemcsak 
siihshiiumképen , mellyen amúgy is kevés áldás szo­
kó:: lenni . hanem allamh iag is — illő kezelés mellett 

- csekély javaikból szebb remény fejeben áldozni is 
készek. Vajha c nemes áldozatok mineleliibb az óhaj­
tott gy ümölcsöt megteremjek , hogy kik eddig fizetni 
nem szerettünk, a további áldozatokra is kedvet kap 
jónk! X aj ha az ajánlott penzösz veget, midőn ennek le­
rovására törvény is kötelezem!, az adózástól meg min- 
d 4 visszaborzadó . vagy az ipar hiánya általi elsze­
gi nyedese miatt talán fizetni is képtelen köznemesség­
től beszedni is oily könnyű legyen, mint azt a zöld 
a>zta!nal megajánlani ! — A többi tárgyak közül, niel- 
lyik leginkább más megyek föl-zolílasai nyomán sző- 
uyegre kerültek, s meilyek — utasításunk már lévén — 
jobbadán tudomásul vetettek, vagy idő rövidsége miatt 
a jövő országgyűlési tárgyak soréba fidjegyeztetni ren­
deltettek, — meg mrgemlitendőnek velem, hogy Ilont 
vgyecek azon ismeretes lölszoliíasat, mellybcn a K. 
L-nak adandó hírlapírói szabadalom kieszközlésére föl­
kéri megyénkét, — noha senki K. L nak jeles journa- 
i,s:ai jártasságát, s e pályán kitüntetett ügyességét két- 
s: ebe nem von a. sőt inkább azt többen magasztos sza­
vakkal hangoztatok, — jelenleg a képzelt sérelmet 
gaznál adatok hiányában pártolandónak epeit nem vél­

tük ; s csak egyetlen fiatal egyén találkozott. ki nem 
legérettebb megfontolásból, vagy tapasztalásból , ha­
nem hihetőleg a holdvilágból, vagy a képzeletek or­
szágából kölcsönzött eszmei, s kormány elleni alapta­
lan kitakad.isai által igyekezik K nak jelen érdemben! 
partoltatasnt kivívni. — A kebelbeli academiai ifjúság 
néhány tagja állal a nm. helytartótanácshoz intézett 
kérenilo-levél, mellyben a maguk közt fölállítni szán­
dékukban levő irodalmi s szavalat! magyar körre, mire 
íz iskolai elójaróságtol — a tanuló ifjúság közt min­
den nevű társulatukat tiltó kegyes intézmények miatt — 
kielégítő helybenhagyást nem nyerhettek , fönsőbb ke­
gyes engcdelemért folyamodnak , —- megyei pártolás- 
ban részesült.

én Uüi földi telegraph.
t*y őrből, Mi (íyőr városa közelvü eletet illeti: 

múlt lm kezdetével kellemes élvezetre nyújtanak alkal­
mat néhány műkedvelő ifjak es hölgyek, kik daczol- 
va a még többeket elfogott előítéletekkel, s nem iiir- 
v.uv, hanem a jótékony felebarát! szeretet sugalatá- 

’• ‘1 ösztonözlelve, az itteni — csekély fizetésű — szc- 
kesegy házi karzenészek özvegyei számára szerzet.dő 
ny it .penzalapitvány némi növelésere , „az asszony 
ismerő, vagy ki nyerte meg a fogadást?'1 czi- 
" daljátékot a közönség megelégedésére jelesen el- 
1 ös/.ak : mi• 11y közkívánatra isinéleltetvén az érintett 
i":' kony vzélra meglehetős penzöszt eget jövedelmezett.

* -tik egy őszinte óhajtást hagyának e nemes ember- 
tiaratok keblünkben: vajha t. i. a magyar ajkú , vagy
!• gai-ibb a magyar nyelvben mindannyian eleggé jár- !
• 'S szép keblű, S jeles műkedvelők ajkairól nem ne-

’ bai:-in sokkal inkább szivünkre ható kedves honi 
s lettek volna hallhatók.'! Múlt hó 20ától lóg­

va van magyar színészetünk , melly Komlóssy és He—
—1 ■N tgazgaoisa alaft itten biztositalvan, noha nem
minden bírálaton fölüli (mert i Ily ént meg a fővárosi 
színpad ni is híjába keresünk), de mégis a középszc- 
i ''eget meghaladott ügyes szorgalommal igyekszik vá- 
■ sí közönségünknek esti mulatságot szerezni: nully 

- kedvesebb lenne, ha az illetők áltál ama többnyire 
-v kaptára vont, kaezéros, es szövevényes franezia 

a "ív helyett több saját társalgási vagy nemzeti éle- j 
s . menteit, s kövelkezéskepen reánk nezve na- 

ayoöb hatású eredeti színdarabok szemellclncnck ki 1 
j k tárgyául. — — A Globe szerint. Haddington 
f 1' ' adnnrailord gyoagelkedő egészségé miatt vissza- 

s helyet 1.11 e n b o r o II g h lord foglulandja el. 
l-i len borough Eduard gróf a hivatalos Gazette j 

s' 1 fiathreml nagy keresztes vitézévé neveztetett ki. 
'bőben atya ne ütve van; O'Connell maga, mint j 

• ti t , f ölszoí.tásl i iezc az ir néphez ezen er- *
- ni fölsegélésére s nevezetes öszvcgcl gyfijte j 

;o t... ts v z ( i II1 tüzek ki, .Malin, vv alva; nemcsak I

jelen gazdasági zavarodott állapotából kiemelni, hanem 
számara illő évi jövedelmet biztosítani , hogy ezután 
áldást árasztó miivel szabadon gyakorolhassa.— Hat­
éi i ff e gyapolfonó-intézetében Oldhamnál ocf. :! liken 
nagy szerencsétlenség történt. Ezen gyárépület egy ré­
sze rögtön összeroskadt es este félkilenez óráig már 1 I 

I holt test vonatott ki a romok közöl. Azonban 30 —-10 
munkás még hiányzik. —- Londonban a múlt tavaszon 
A s h 1 e y lord elnöklete alatt alakult ,.M ű b arát o ki; 
egylete már eddig III—12 házat epilfelett föl. meilyek 

j erősen épitvék es szellősük: derek vizarkokkal és csa­
tornákkal vannak ellátva, mi által a viz a felső eme­
letekbe vezettetik. I. házak a munkásoknak ugyanazon 
bér mellett adatnak ki, mit azok eddig egészségtelen 
kamraszálhisokért (izeiének , es nem kételkedhetni, 
hogy, ha ezen próbatétel sikeresnek találtatik , nem 

! sokara más társulatok is alakulnak es hasonlóan 
czélszerűbb és egészségesebb lakásokról fognak gon­
doskodni a munkások számára, mivel bizton rcmcnyl- 
hetni , miszerint a tőkepénzesek pénzei I percenttel 
biztositvák. Más részről várják, hogy a kormány is 
sárcsatornák állítása végett rövid idő múlva intéz­
kedni fog, és a házaknál megkívántául víznek olcsó s 
czélszcríi szállilásárél, úgy az utazóknak tisztán tartó
»arái gondoskodni log. - !.spar!erő Londonban tartóz­
kodik; nem legjobban érzi magát
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Nlüimyoioä xztíti.. Haris, nov. I. Tengő cu­

bic r t a s mis espaldas (én hátamat megóvtam) mondó 
Narvaez ocf. 1 San az osztályzatukban összegyűlt con- 
gressus tagjainak ; commentart ezen szavakhoz a pire- 
naeusi határokról érkezett tudósítások szolgáltainak, lii- 
zonyos számú franezia ezredek parancsot kapának ha­
tárvonal! képzeni. Az Am etil er és Martel 1 tői el­
szedett papírok de Meer báró tábornoki parancsnok­
kal közöltettek és ezáltal következett több gyanús sze­
mélyeknek elfogatása, kik közöl nem kevesen Philip- 
pina, l’ortorico, Is la de Pinos (fenyves sziget) és a cana- 
riai szigetekbe önkénytelen utat lesznek kény telenek len­
ni. .Mit mondottak volna a eristinok I S Libán és velük 

I a közvélemény Erancziaországban, ha akkorában a kor­
mány Narva ezt es pá rí b iveit nemcsak clíogalt a.hanem a ma­
liik találtató levelezéseket is kiadatta volna Espartcronak!

Paris, nov. 2. Mialatt a madridi franezia levelező 
I folyvást biztossággal állítja a békés csend fönállását Ma- 
I dridban es Spanyolhon egyéb részeiben, a magon levelek 

napról napra nyugtalanítóbbak.Több madridi bankárházak 
tőkéjük legnagyobb részét ide s Londonba küldötték, ini- 

j vcl borzasztó eseményektől tartanak. A hatóságokhoz 
titkos fegyvertárak létezéséről! tudósítások érkeztek. 
azonban a helyek megnevezése nélkül. Leginkább Ga- 
1 eia nyugalma 1 ülőit aggódnak, hol Lsparteronak partra 
szállásától rettegnek. A pirenaetisi határszeleket l’ranczia- 
ország olly szigorúan őrzi. hogy azoknak észrevétlenüli át­
hágása teljes Jelieden. A Perpignanban lakó spanyol con­
sul sürgetése következtében magok a spanyolok, kik ke­
reskedés miatt rendes útlevelekkel ellátva a határszéle­
ken tartózkodnak, 1 ö I s z o 1111 a! I a k vagy Spanyol or*, zn " ha 
visszatérni vagy a határszélekről eltávozni. A < ar- 
cassorineben ellogo't spanyolok részint Dijonba részint 
nias burgundiai varosokba ulasiiattak. .X met II er es 
Santa ( r ii z a perpigiiani börtönben tartatnak, (is 
\ agyonuk visszaadatasaert mindeddig lilában esdekleltck.

-X takácsegylet liareelonában négy előj,arója helvett, 1 
kiket de Meer haro a canariai szigetekbe hu reze hat ott.
Iüstint más négyet neveze ki. Kiváncsiak valamik, vall­
jon ezeket is számkivetni fogjak-é, hogy végtére a ta­
kácsoknak kihívó daezuk es makacsságuk megéressék.

Paris, nov. 4. A fölirás fölötti vitatkozások a 
spanyol tanácsban gy ors folyamaiul vesznek. Azon sza­
kaszoknál, mellyckben a külhalnhnasságokkali viszo­
nyok érintetnek , kérdés tetetett: valljon van-e remény 
Izabella királynőnek azon küllialalmasságok általi elis­
merésére, kiknek részéről az mindeddig meg nem történt.
A külügyminiszter azt feleié, miszerint a kormány el­
tökélt ő fölsége elismerési; végett egy lépést sem ten­
ni, mi a nemzet méltóságával legkisebbe is ellenkeznek. 
Azonban reményű hogy az elismerés azonnal következ­
ni log. mihely est az ország jobb szerkezete illő bizo- 
d ómat gerjesztené az európai nemzeteknél. A romai 
udvarrali viszonyok lielégitők. Lmlitíetett továbbá 
Aberdeen lord nyilatkozata az angol parlamentben, 
miszerint a spanyol kormány a rabszolgaság sikerteljes 
elnyomatása végett törvényi bocsátott volna ki, mire 
Xiluma manpiis ni égj egy zc. hogy igazgatósa alatt 
igen is a tubában naponként (ulnyomóbb rabszolga ke­
reskedés gatlasara egy rendelet terveztetett, azonban

annak kivitele más fontos ügyek miatt elmaradt. Klén- 
I kebbek valónak a statusreform fölötti vitatkozások. A 
j legelső szónok Collantes megmutató 1st úri znak 
j hogy önmagának ellenmond. 1 Agyán ö kívánja a poli­

tikai vitatkozások mezeje! parlagon hagyni s mé»is a 
! tanácskozásokat továbbra akarja halasztani. Hasonlóan 

kívánja a rendszeres törvények behozatalát, holott azok 
i csak az alkotmány után létesíthetők, avval egyban-'- 

zásban állvan. 1 lanem az alkotmányi reform épen olly 
korszerű mint szükséges. Isturiz jóllehet ügyét tüzesen 

I vedíe. mégis a válaszfölirás nagy többséggel elfogadtatott, 
l'esziibcn várják az itt lakó spanyolok a mindenszentek 
napjámli tudósításokat, mivel e nap mint mondjak áta- 
lanos kitörés napja lesz Spany olhonban. — A National 
nem verheti *i lejéből , hogy az egész összeesküvés! 
történet merő koholmány. Azon férfi, ki Madridban a 
főrendőri fölvigyázattal megbízva van, A viraneta, 
minden gyanakodásra méltó. Ez egész eleiében egye­
bei nem tett , mint üsszeesküveseket koholt és őrö­
ket állított föl ; a polgári háború alatt liayonneban 
volt, Don tarlós és tábornokai pecsétit utánozta, 
liamis aláírásokat és levelezéseket készítő, s ezen 
eszközök es kémei állal Don Car lost rábeszélte 
bogy Maroto őt elárulja, ezt pedig hogy az in- 
lans őt agyon akarja lövetni. Nincs orgyilkos egész 
Spanyolországban, ki neki egy vagy más alkalommal 
szolgálatában nem lelt volna sál. — Del. 2Sán este uj 
ellogatások történtek Madridban , nevezetesen egyne- 
bany egyén a f u Igos i o tábornok lakánál aIlóőröket arra 
akara tűrni, hogy egyenruhájukat adnák át, hogy ezen 
álnltüzclbcu a tábornokot hazajövetelekor meggyilkol­
hassak. A vidékről! hírek különbözők. — M e ndTzabal 
Parisban tartózkodik és ellene mond azon vádnak, mi­
szerint a Spanyolországban létező progressislai mozgal­
maknak részese lelt volna. — Madrid, oet. 30. A vá- 
laszfölirási vitatkozások a tanácsban még tartanak. Is- 
liiriz egy beszédet torta egyéni szavazata igazo­
lására. — A haditörvényszék, mclly elé Prim tábornok 
n I i it tat i k , holnap log összeülni.

Xl.52.-iiaili.iil. London, nov. 2. Mialatt fran­
ezia lapok Espartero tábornokot a pirenacusokon 
at Spanyolországba jutottnak állítják, az alatt ő Lon­
donban betegen szobájához vala bilincselve. A lapok 
ezen körülmrnyt a penzcsarnok megnyitásakor! ünne­
pélyre vonatkozólag említek , mit Xictoria hgő uno­
ka buga s Guerra spanyol ezredes társaságában egy 
ezüst műves ablakából a Cityben néze. A honi politi­
ka illy termékeden időszakában az angol sajtót kivált- 
kepén spanyol ügyek foglalatoskodtál jók ; minden lapok 
különbség nélkül vigasztnlhailan állapotban lenni állít— 
j «k, és közelgő zavaróktól tartanak. Kancsal szem­
mel tekintenek I rane/iaországra, mint ezen uj nyomor 
okozójára. A Tahiti fölölti inende-niond tk a politikai 
sajtéban meglehetősen elnémullak : helyettük az egy­
házi lapok es inissionarusi egyletek szövik azt tova'bb. 
Egyébiránt nagyszerű angol tengeri erő gyűlt össze a 
nyugati tengeren: Collingwood SÍI ágyús, Symour 
ellen-adiniral zászlóba jója; a következő fregattok: Ame- 
nka öl), Dublin .'»0, lisgard és Thalia mindegyike 42 
ágyús ; < arysfort, North, Star és Thalbot 26 ágyúsok; 
Daphne es Hazard IS, Basilisk 6. Cormorant" es Sa­
lamander gőzösök li ex I ágyúsok. — A mai „M. Ile- 
1 aid vezérezikkében Metier nie h hg fölött fényes dics- 
beszédet tartalmaz, kiemelve áldást árasztó hatását Ausz­
triára nezve. — Oxfordiján ismét egy puseyitai feleke­
zetű lelkész Penny a romai kalh. egyházhoz áttért, 
hz egy par hét óta már a negyedik oxfordi proselyla.

4 ,um,‘ A cantoni s hong-kongi tudósítások egész 
J“l- -üiS lerjednek. Az angolok a mult evben a eoui- 
nei-faetorei kert falait, meilyek az 1842»ki (űz alkal­
mával lerontottak, újra fölépítek . a kertet egy ajtó ál­
tál elzárok, olt szoktak sétálni s magukat társalgási já­
tékokkal es egyebekkel mulatni, dúl. lóén a dunaiak 
a kertbe akartak rontani, de ellenállásra találtak. Emi 
téglákat hajigáltak be, föltörék az ajtót es kényszeri* 
tek az angoíokat egy csónakon consulates! lakukba me­
rő kulin. Következő estvén ismét egy kövekkel fölfegy- 
verzett portömeg jelent meg es megkisérté a másik ker­
tet is elfoglalni. Midőn nekik ellenálltak , minden ide­
gent kit hatalmukba ejtenek megrohantak. Erre több 
amerikai birtokosok fegy vert ragadának és őket a fac­
éréitól elűzték. Midőn azok kövekkel kezdtek dobálni 
ezek tüzeltek rajok; egy china! elesett és egy másik meg- 
sebesittetett. Az angol es amerikai consul a chinai lm- 
tosagokhoz segedelemért folyamodtak, és egy ladik kül-
, , a Eoccabau horgonyozó americai hadihajó ve- 
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hazai szivarok
egyedül Hiinig .VBilljás lialiani iitezai. .Mátyás 
k I r a I y b o z czim/ctt boltjában kaphatók, meg pedig 
jogágukhoz képest jutányos áron. Az említetteken kim] 
kaphatok még és .Nemzeti igen jé, minőségű
szivarok is. ^
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Sta.uspn,.Ironok én rénzvények árkelete.
líeis, nov. 12kén ISII.
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